



### 持续提升制造业中长期贷款占比 丰富制造业金融产品供给

# 我国将推进金融支持制造业高质量发展

新华社北京4月16日电(记者任军李延霞)记者16日从国家金融监督管理总局获悉,三部门近日联合发布文件,要求持续提升制造业中长期贷款占比,丰富制造业金融产品供给,推动金融支持制造业发展实现质的有效提升和量的合理增长。

金融监管总局、工业和信息化部、国家发展改革委近日联合发布《关于深化制造业金融服务 助力推进新型工业化的通

知》提出,要围绕新型工业化重点任务,着力支持产业链供应链安全稳定、产业科技创新发展、产业结构优化升级、工业智能化和绿色化发展,持续加大金融支持力度,优化金融服务模式,增强金融专业化能力。

通知提出,要单列制造业信贷计划,明确支持重点和任务目标,推动更多信贷资源支持制造业发展,持续提升制造业中

长期贷款占比。

在保险领域,通知提出,要积极对接制造业企业风险保障和风险管理需求,推进知识产权保险、研发费用损失险等承保业务,支持产品研发和应用。完善费率调节机制,优化承保理赔流程,持续推进首台(套)重大技术装备保险和新材料首次应用保险补偿机制。

通知要求,银行业金融机构要坚持自

主决策、独立审贷、自担风险原则,做实贷款“三查”,落实好还款来源,严格制造业贷款分类,真实反映风险情况。

三部门有关司局负责人在回答记者提问时表示,通知的制定进一步明确制造业金融服务重点任务,引导银行保险机构把金融支持制造业高质量发展摆在更加突出位置,将更好助力制造强国建设和推进新型工业化。

# 《中华人民共和国年鉴》(2023)出版发行

新华社北京4月16日电 由新华通讯社主管、新华出版社主办、中华人民共和国年鉴社编辑的《中华人民共和国年鉴》(2023)近日出版,面向海内外公开发行。

《中华人民共和国年鉴》(2023)忠实记录了2022年中国改革开放和现代化建设事业的大事要事,设有国家机构、国防、外交、经济总量、国资国企等38个部类,260万

字,收录100多幅具有史料价值的图片。

《中华人民共和国年鉴》是目前国内唯一的综合性国家年鉴,自1981年创刊以来,已连续出版43期。其内容翔实、资料完整、数据权威,已成为各级党政机关、企事业单位、研究机构、高等院校和海内外各界人士了解中国、查阅资料、掌握信息、指导工作的重要参考和具有收藏价值的大型工具书。

# 消博会让全球企业共享中国机遇

新华社记者 周慧敏 程潇

法国的美妆、爱尔兰的美食、意大利的珠宝……正在举行的第四届中国国际消费品博览会上,来自71个国家和地区的超4000个品牌参展,呈现了一场全球消费盛宴。

作为中国首个以消费精品为主题的国家级展会,消博会为全球企业共享中国机遇提供了平台。

诞生于法国的全球美妆集团科蒂连续三次参展消博会。科蒂亚太区执行副总裁兼中国代理总经理陈立乙表示,消博会是一个国家级的重大展会,通过消博会的平台,集团可以展示一些标志性的品牌和产品,并与合作伙伴和消费者进行直接的沟通交流。

陈立乙认为,中国消费市场在集团全球策略版图中占据十分重要的地位,中国

市场竞争很强,但也非常活跃。“目前集团在中国的增长表现不错,未来我们也充满信心。”她说,通过参加消博会,科蒂在中国尤其海南的市场不断扩大,2023年集团海南旅游零售的业绩增长达到70%,期待借助今年消博会进一步拓展中国市场。

爱尔兰是本届消博会主宾国,共有29家企业和官方机构参展。在爱尔兰国家馆,经过认证的绿色食品受到青睐,观众排队等待尝鲜。

“这里展出的产品几乎都是经过官方认证的绿色食品。”爱尔兰食品局驻华代表处主任苏礼文说,中国消费者越来越关注可持续发展和食品的生产环境,爱尔兰产品正好符合中国市场对于绿色产品的需求。

“每个国家都致力于绿色转型,中国也不例外。”苏礼文说,因此,对爱尔兰企

业来说,中国市场充满机遇。

意大利企业此次参展主题聚焦珠宝。在意大利骆索贝雕展台,一位意大利手工匠人在贝壳上仔细雕琢,吸引着观众驻足欣赏。公司CEO马可·鲁索第三次参加消博会,他带来了300多件珠宝,包括首次呈现给中国消费者的新款。

“消博会是一个非常重要的平台。”他说,通过参展消博会,他有机会与来自中国各地的公司建立业务联系。

在他看来,中国市场潜力巨大,不仅因为中国人口众多,而且中国人喜欢“意大利制造”。“真正重要的是中国有着深厚的历史和文化,中国人可以理解我们艺术创作背后的价值。”马可认为,对于他们来说,这正是中国市场的巨大潜力所在。

白俄罗斯皇后食品合资有限责任公司经理瓦列里·扎戈尔斯基是消博会的

“头回客”。这家公司主要生产各类肉类罐头,目前面向中国市场出口牛肉罐头。

“我们产品最大的特点就是纯天然,现在中国消费者越来越重视健康饮食,这对我们来说是巨大的机遇,我们的产品在中国市场肯定大有可为。”他说,希望可以借消博会了解海南市场,找到潜在的合作客户。

中国市场之广、经济活力之强,无不令瓦列里向往。“消博会是一场非常精彩的盛会,为我们提供了与中国客商交流的绝佳平台。毫无疑问,中国对我们来说绝对是最重要的市场之一,我们很骄傲产品进入了中国市场!”他说。

以“共享开放机遇、共创美好生活”为主题的第四届消博会于4月13日至18日在海南举行,本届消博会室内展览面积12.8万平方米,叠加海域展览,面积为历届之最。(新华社海口4月16日电)

# 工信部组织开展2024年5G轻量化贯通行动

新华社北京4月16日电(记者张洁晓 张辛欣)记者4月16日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部近日印发关于开展2024年度5G轻量化(RedCap)贯通行动的通知,推进5G RedCap商用进程,打通5G RedCap标准、网络、芯片、模组、终端、应用等关键环节,加快推动5G创新发展。

通知部署了七方面重点工作,包括技术标准贯通、网络贯通、芯片模组贯通等。据介绍,工业和信息化部将积极推进5G RedCap标准进程,构建涵盖基站、终端、通用模组等设备的全系列测试标准体系。持续推进5G

RedCap网络升级开通,今年12月前实现超100个地级及以上城市城区连续覆盖。

通知提出,围绕工业网关、摄像头、自动导引运输车(AGV)等推出超100款5G RedCap终端产品,满足电力、工业、安防等领域的应用需求。着力突破5G RedCap在智能手表等消费类电子产品和车载终端设备的研发创新,逐步实现5G RedCap终端突破。

此外,工业和信息化部将组织探索5G RedCap在数据采集、视频监控、电力负荷调控、移动办公等重点场景的创新应用,以及面向大众消费的创新应用。

# 汽油、柴油价格上调

据新华社北京4月16日电(陈伟伟 李昌瑞)国家发展改革委16日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年4月16日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、195元。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油

三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。



4月16日拍摄的沪渝蓉高铁武宜段钟祥汉江特大桥316号主塔施工现场。钟祥汉江特大桥横跨汉江,是沪渝蓉高铁武宜段的关键控制性工程。 新华社发

新华社记者

在伊朗袭击以色列,报复以色列袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门后,美国国会众议院议长迈克·约翰逊15日宣布,众议院将于本周推进一项援助以色列法案的投票表决。

分析人士指出,美国一边摆出努力阻止中东局势升级的姿态,一边继续推动对以色列的军事援助,凸显其虚伪面目。中东当前局势是加沙冲突升级的外溢效应所致,也是美国长期以来对以色列偏袒纵容的结果。

## “虚伪和双重标准正在上演”

在伊朗打击以色列的当天,美国总统拜登与以色列总理内塔尼亚胡通电话。美国媒体援引美方高官的话说,拜登在通话中明确表示美方不会参与任何针对伊朗的袭击,并试图说服内塔尼亚胡不要对伊朗采取更大规模的报复行动。

在随后的报道中,美国媒体也在字里行间体现所谓“美国努力防止中东地区局势升级”。

然而事实是,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,美国向以色列输送大量武器弹药,在联合国安理会多次否决呼吁巴以停火的决议草案。国际社会对美国的火上浇油和虚伪双标看得清清楚楚。哥伦比亚总统佩特罗日前在社交媒体上说,美国支持以色列在加沙地带的军事行动

# 美式双标和纵容持续祸乱中东

已经令全球愤怒。

美国智库昆西治国方略研究所联合创始人特里塔·帕尔西表示,如果有人认为拜登在阻止中东地区跌下悬崖方面有功,那必须要明确是他先将中东地区推向悬崖边缘。“如果拜登一开始就推动加沙地带停火,这些冲突都可以避免。”

目前,拜登政府正在敦促美国国会众议院尽快表决通过一项价值约千亿美元的法案,其中包含向以色列提供更多军援的内容。众议院议长约翰逊表示,他非常清楚“支持以色列的必要性”,将努力推进对以色列的“战时援助”。美国《纽约时报》刊文指出,美国国会两党议员普遍支持向以色列提供军援。

本月初伊朗驻叙利亚使馆遭袭后,俄罗斯起草了一份联合国安理会谴责此次袭击的声明,该声明最终因美国等西方国家的阻挠而未发表。但在伊朗报复以色列后,美国却称“安理会不能对伊朗的行为置之不理”。

巴勒斯坦政治分析人士萨米尔·阿纳卜塔维表示,美国长期偏袒以色列,伊朗驻叙使馆遇袭后,美方含糊其辞,不予谴责,还要求伊朗保持克制。美国的虚伪双标是中东地区冲突不断升级的重要原因。俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边

贾在联合国安理会就伊朗袭击以色列举行的紧急会议上说:“如果西方使团受到攻击,你们(西方)会毫不犹豫地进行报复,并在本会议厅阐明自己的正确性。因为对你们来说,涉及西方使团和西方公民的一切都是神圣的,理当受到保护……今天,在安理会这里,西方国家的虚伪和双重标准正在上演。”

## “毫无道德的纵容”

去年10月以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。埃及阿拉伯发展与战略研究基金会主席萨米尔·拉吉卜指出,巨大的伤亡源于“美国提供的武器弹药和美国毫无道德的纵容”。

长期以来,出于巩固自身在中东地区霸权和美国国内政治的需要,美国历届政府都将以色列视为最重要盟友,强调美以“特殊关系”。美国共和党参议员林赛·格雷厄姆曾称以色列是美国在中东的“耳目”。

在1973年第四次中东战争等军事冲突中,美国都给予以色列无条件的外交偏袒和军事援助。据美国研究机构芝加哥全球事务学会统计,1972年,美国首次在安理会为以色列使用否决权,否决一项呼

吁以色列停止侵略黎巴嫩的决议草案。截至2023年年底,美国在安理会总共否决的89项决议草案中有45项涉及以色列,其中有33项关于以色列占领巴勒斯坦领土或对待巴勒斯坦人的方式。

近年来,美国在多项关乎巴以局势稳定的重大问题上倒行逆施。在前总统特朗普执政期间,美国将驻以使馆迁往耶路撒冷,不再认定位于约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”,并推出漠视“两国方案”的所谓“中东和平新计划”。拜登政府2021年上台后也未有效约束以色列扩建定居点等行为。

伊拉克政治分析人士穆斯塔法·哈利勒表示,美国长期以来在巴以问题上的不公正立场以及在地区推行霸权主义政策是引发新一轮中东紧张局势的根本原因。美国应摒弃霸权主义,推动止战和谈。

美国哈佛大学国际关系学教授斯蒂芬·沃尔特指出,美国过去数十年对以色列的无条件支持使后者“为所欲为”,这导致以色列国内政治及其对待巴勒斯坦人的方式越来越极端。美国数十年来的中东政策是此轮巴以冲突的重要推手。

(新华社开罗4月16日电)

## 新华时评

新华社记者 谢彬彬

美国总统拜登在日前举行的美日菲三边会议上称,在南海对菲律宾飞机、船只或武装部队的任何攻击都会触发美菲共同防御条约。美国口中的这个“共同防御”,听起来像是在保护盟友,但是美国及其盟友是真有什么正当权益受到侵害吗?答案是没有。不论是北约这样的军事集团,还是美日、美韩、美菲等那样的双边军事同盟,虽都打着“共同防御”或“集体防御”的旗号,干的却是侵害他国合法利益的勾当。

最典型的,就是声称自己是“区域性、防御性”组织的北约。冷战时为对抗苏联,美国以“共同防御”名义拉拢部分欧洲国家成立北约。冷战结束后,北约非但没有寿终正寝,反而是四处挑动冲突、动用武力,南联盟、阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚……许多国家都是北约军事行动的受害者。据不完全统计,2001年以来,北约国家发动和参与的战争导致数十万人丧生,数百万民众流离失所。眼下,欧洲大陆重燃战火也是美国主导北约不断东扩之祸。多年来,北约一再东扩,挤压俄罗斯地缘空间,破坏亚欧地区的安全态势,致使乌克兰危机持续升级。

所谓“共同防御”是美国拼凑军事同盟网络的最大“卖点”,但从实际效果看,美国所兜售的“安全保障”并没有给其盟友带来安全。乌克兰危机升级、朝鲜半岛紧张加剧、南海局势升温……事实一再证明,美国的煽风点火、挑动对抗只会点燃和激化地区紧张局势或引发冲突。

美国关心的不是盟友安全利益,而是通过贩卖“安全焦虑”让盟友对其产生更深的“安全依赖”。由此看来,所谓的“共同防御”,实际上是鼓动“小弟”冲在前面闹事,“大哥”坐镇后方威慑,本质上是黑社会的“结伙打劫”。

在美国的“盟友体系”中,不对称的实力决定了所谓“共同防御”只能取决于美国的偏好。根据所谓的美菲共同防御条约、美韩共同防御条约、美日安全保障条约等同盟条约的免责条款,美国在特定情况下可以放弃履行条约义务,以确保美国掌握更多主动权。

2017年5月,时任美国总统特朗普在北约峰会讲话时就没有依例重申对《北大西洋公约》第五条即集体防御条款的承诺。路透社专栏作家彼得·阿普斯在其关于北约的著作《阻止大决战》中写道,欧洲始终对美国的承诺感到担忧,并且对美国的主导地位感到不满。

为了换取美国的所谓防务承诺,美国盟友付出了沉重的代价,不仅要允许美国在本国部署兵力、建设军事基地,还要承担巨额费用。与美国军事结盟,总是伴随着庞大的军售和技术转让,让美国军工复合体赚得盆满钵满。正如英国政治评论人士伊恩·马丁所形容的那样,无法自主、不敢自主的“盟友”只能永远“生活在一个帝国的阴影之下”。

(新华社北京4月16日电)

# 名曰「共同防御」实乃「结伙打劫」